
 
   

 

 

 

Pozvánka 

MČR v řešení šachových skladeb startuje! 

Zajímá vás šach z trochu jiného úhlu? Přijďte si vyzkoušet šachové umění na vlastní kůži! V sobotu 14. 

června 2025 dopoledne se koná Mistrovství České republiky v řešení šachových skladeb – soutěžní 

disciplína, kde se nehrají partie, ale řeší šachové úlohy, jako jsou maty na 2, 3 nebo 4 tahy a studie. 

Samomaty a pomocné maty tentokrát v zadání nebudou. Součástí je také „Light“ kategorie, určená 

pro začínající či příležitostné řešitele – ideální příležitost i pro praktické hráče, kteří si chtějí vyzkoušet 

něco nového. 

 

Organizátoři se těší, že se objeví noví řešitelé třeba i z řad praktických hráčů.  

 

Další podrobnosti naleznete v článku. 

(https://www.chess.cz/mcr-v-reseni-sachovych-skladeb-startuje-v-sobotu-14-cervna-2025/) 

 

Češi vítězí na šachovém Mitropa Cupu! 

Tradiční Mitropa Cup, týmový turnaj deseti středoevropských zemí, letos hostilo Slovensko – 

konkrétně v termínu od 13. do 22. května. Česká výprava dosáhla vynikajícího úspěchu: mužský tým 

si po napínavém průběhu vybojoval zlaté medaile a navázal tak na loňský bronzový úspěch. 

Mladé družstvo ve složení Václav Finěk, Jan Vykouk, Jáchym Němec, Petr Gnojek a Marek Miča sice 

nepatřilo k papírovým favoritům, ale díky výborné týmové souhře a bojovnému výkonu dokázalo 

porazit i silné soupeře. Skvělý výsledek korunoval teprve patnáctiletý Václav Finěk ziskem své první 

velmistrovské normy. 
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Ženský tým ve složení Joanna Worek, Lucie Rybáčková, Lada Zelbová, Amálie Zádrapová a Zuzana 

Stará obsadil osmou příčku. Přesto lze v jejich účasti najít řadu pozitiv – například návrat zkušené 

Joanny Worek do reprezentačního dresu po tříleté pauze, a její solidní výkon 4,5 bodu ze 7 partií. 

Stejně tak potěšil výkon Lady Zelbové (4/7). Pro ostatní hráčky znamenal turnaj cennou zkušenost na 

mezinárodní úrovni, kterou mohou dále rozvíjet. 

Celému týmu jménem Šachového svazu České republiky srdečně gratulujeme a děkujeme za 

výbornou reprezentaci naší země. Poděkování patří rovněž kapitánům Petru Boleslavovi a Zbyňku 

Hráčkovi za jejich vedení a podporu během celého turnaje. 

 

Více informací naleznete v závěrečné zprávě. 

(https://www.chess.cz/cesi-vitezi-na-sachovem-mitropa-cupu/) 
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Julia Movsesjan je mistryní České republiky v rapid šachu žen! 

V sobotu 7. června 2025 se ve Světlé nad Sázavou uskutečnilo Mistrovství České republiky v rapid 

šachu žen. Turnaje se zúčastnilo celkem 30 hráček z celé republiky, které se utkaly v 

reprezentativních prostorách sálu KIVADLA. 

Hrálo se 9 kol švýcarským systémem s tempem 15 minut + 5 sekund na tah. Díky skvělé organizaci a 

technickému zázemí turnaje byly všechny partie přenášeny online, což umožnilo fanouškům sledovat 

napínavý průběh šampionátu v reálném čase. 

Titul mistryně České republiky pro rok 2025 vybojovala WGM Julia Movsesjan, která zvítězila se 

ziskem 7 bodů a bez jediné porážky. Stříbrnou medaili získala WGM Karolína Pilsová, která rovněž 

uhrála 7 bodů, ale v pomocném hodnocení zaostala za vítězkou. Bronzovou příčku obsadila WIM 

Nataša Richterová s 6,5 body. 

 

Zleva: WGM Karolína Pilsová, WGM Julia Movsesjan a WIM Nataša Richterová 

 

Všem medailistkám i ostatním účastnicím gratulujeme k předvedeným výkonům a děkujeme 

pořadatelům za důstojné a profesionální zajištění celého turnaje. 

Pro více podrobností navštivte náš svazový web. 

(https://www.chess.cz/mistrovstvi-ceske-republiky-v-rapid-sachu-zen-2025-zaverecna-zprava/) 

https://www.chess.cz/mistrovstvi-ceske-republiky-v-rapid-sachu-zen-2025-zaverecna-zprava/


 
   

 

 

Známe vítěze nultého ročníku Akademického mistrovství České republiky 

V úterý 20. května 2025 hostila Škoda Auto Vysoká škola historicky nultý ročník Akademického 

mistrovství České republiky v šachu. Turnaj se uskutečnil přímo na půdě Škoda Auto Vysoké školy a 

přilákal šachové nadšence z univerzit po celé republice. 

Do soutěže se zapojili studenti z předních českých vysokých škol – mimo jiné z Univerzity Karlovy, 

Technické univerzity v Liberci, Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, ale i Škoda Auto 

Vysoké školy. Úroveň hráčů byla velmi rozmanitá – od amatérů až po špičkové hráče, včetně dvou 

držitelů titulu FIDE mistr. 

Vítězem nultého ročníku se stal David Gloser z Univerzity Karlovy, druhé místo obsadil Jan Lajbl z 

Technické univerzity Liberec a třetí místo patří Janu Macháčkovi z Vysoké školy báňské – Technické 

univerzity Ostrava. 

 

Zleva: Jan Lajbl, David Gloser a Jan Macháček 

Vítězům gratulujeme! 

Více informací naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/akademicke-mistrovstvi-cr-v-sachu-2025-nulty-rocnik-probehl-na-savs/) 

https://www.chess.cz/akademicke-mistrovstvi-cr-v-sachu-2025-nulty-rocnik-probehl-na-savs/


 
   

 

 

Smutná zpráva: Odešli Vlastimil Hort a Pavel Rosinský, dvě výrazné osobnosti 

českého šachu 

S velkým zármutkem oznamujeme, že nás v květnu a červnu navždy opustily dvě významné osobnosti 

českého šachového života. 

Dne 12. května 2025 zemřel ve věku 81 let šachový velmistr Vlastimil Hort – jedna z nejvýraznějších 

postav československého a německého šachu, výjimečný hráč, inspirativní vypravěč a celoživotní 

propagátor královské hry. Jeho odchod znamená ztrátu nejen pro šachovou komunitu, ale i pro 

kulturní a sportovní svět, který obohacoval svým šarmem, přehledem a lidskostí. 

Pouhý měsíc nato, 9. června 2025, zemřel ve věku 59 let Mgr. Pavel Rosinský – oddaný hráč, učitel, 

organizátor a dlouholetá opora klubu Tatra Kopřivnice. Byl nejen spolehlivým kapitánem a 

nepostradatelným šachovým činovníkem, ale také pedagogem, který s láskou předával šachové 

hodnoty mladé generaci. Jeho práce, přístup a lidskost zanechaly nesmazatelnou stopu v mnoha 

životech. 

 

Věnujme jim společně tichou vzpomínku. Uctít jejich památky můžete i prostřednictvím následujících 

odkazů – Vlastimil Hort, Pavel Rosinský. 

 

Čest jejich památce! 

(https://www.chess.cz/odesla-sachova-legenda-vlastimil-hort/) 

(https://www.chess.cz/zemrel-mgr-pavel-rosinsky-%e2%80%a059/) 

 

Ze světa  

Český ženský šachový tým obdržel ceny Fair play! 

Na letošní slavnostní akci Českého klubu fair play, která se konala 19. května 2025 odpoledne v 

Písecké bráně na Hradčanech, byla oceněna výjimečná sportovní gesta napříč různými disciplínami. 

Mezi oceněnými výrazně vynikly české šachistky, které svým činem na 45. šachové olympiádě v 

Budapešti ukázaly, že fair play patří k základním hodnotám sportu. Český ženský tým tehdy odmítl 

spustit hodiny favorizované Indii a rozhodl se chvíli počkat na soupeřky, které kvůli dopravním 

komplikacím dorazily na zápas se zpožděním. Reprezentantky ve složení Julie Movsesjan, Natálie 

Kaňáková, Tereza Rodshtein, Martina Kořenová a Kristýna Novosadová daly přednost čestnému 

přístupu před ziskem výhody. Zápas sice skončil porážkou českého týmu, ale jejich postoj vzbudil 

respekt nejen v šachovém, ale i v širším sportovním prostředí. 

 

https://www.chess.cz/odesla-sachova-legenda-vlastimil-hort/
https://www.chess.cz/zemrel-mgr-pavel-rosinsky-†59/


 
   

 

 

Za tento čin obdržely české šachistky nejen ocenění od Českého klubu fair play, ale také evropské 

vyznamenání „Spirit of Fair Play“, které jim udělila Evropská federace fair play (EFPM). Slavnostní 

předání proběhlo symbolicky právě 19. května – v den, který byl nově vyhlášen Světovým dnem fair 

play. 

 

foto: Olympijskytym.cz 

 

Šachový svaz České republiky si velmi váží ocenění činu našich reprezentantek jak na národní, tak i na 

evropské úrovni. Zároveň je svaz na celý tým hrdý a věří, že tento příklad bude inspirovat další hráče 

a hráčky napříč věkovými kategoriemi. 

 

Obsáhlejší článek včetně všech fotografií naleznete v odkazu. Dále také přikládáme článek ze stránek 

Olympijského týmu. 

(https://www.chess.cz/cesky-zensky-sachovy-tym-obdrzel-cenu-fair-play/) 

(https://www.chess.cz/nejhezci-tah-na-sachovnici-ferove-gesto-ceskych-reprezentantek-inspiruje-

svet/) 

 

 

https://www.chess.cz/cesky-zensky-sachovy-tym-obdrzel-cenu-fair-play/
https://www.chess.cz/nejhezci-tah-na-sachovnici-ferove-gesto-ceskych-reprezentantek-inspiruje-svet/
https://www.chess.cz/nejhezci-tah-na-sachovnici-ferove-gesto-ceskych-reprezentantek-inspiruje-svet/


 
   

 

 

Diagram k zapřemýšlení z Norway Chess 2025 

2. kolo - Armageddon 

(Nakamura, Hikaru (USA) – Carlsen, Magnus (NOR)) 

 

Dokážete najít úderné pokračování za bílé figury? 

(https://www.chess.com/events/2025-norway-chess-main/04/Nakamura_Hikaru-Carlsen_Magnus) 

 

 

https://www.chess.com/events/2025-norway-chess-main/04/Nakamura_Hikaru-Carlsen_Magnus


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Vyhodnocení soutěže Šachy do škol! 

(https://www.chess.cz/vyhodnoceni-souteze-sachy-do-skol/) 

 

• Vyhodnocení grantového řízení na popularizaci šachu 2025 

(https://www.chess.cz/vyhodnoceni-grantoveho-rizeni-na-popularizaci-sachu-2025/) 

 

• Aktualizace databáze partií ŠSČR 

(https://www.chess.cz/aktualizace-databaze-partii-sscr-3/) 

 

• Startovní listiny MČR mužů a žen téměř kompletní 

(https://www.chess.cz/startovni-listiny-mcr-muzu-a-zen-temer-kompletni/) 

 

• Byl zveřejněn termínový kalendář, rozpisy Extraligy a ligových soutěží družstev 2025/2026 

(https://www.chess.cz/byly-zverejneny-rozpisy-extraligy-a-ligovych-soutezi-druzstev-2025-2026/) 

 

• Vydány propozice Mistrovství ČR družstev v bleskovém a rapid šachu 2025 

(https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-druzstev-v-bleskovem-a-rapid-sachu-2025/) 

 

• Byly zveřejněny propozice Mistrovství Moravy a Slezska mládeže 2025 

(https://www.chess.cz/byly-zverejneny-propozice-mistrovstvi-moravy-a-slezska-mladeze-2025/) 

 

• Podpora šachových oddílů a kroužků 2025 

(https://www.chess.cz/podpora-sachovych-oddilu-a-krouzku-2025/) 

 

• MS, ME a MEU mládeže 2025 

(https://www.chess.cz/ms-me-a-meu-mladeze-2025/) 

 

 

https://www.chess.cz/vyhodnoceni-souteze-sachy-do-skol/
https://www.chess.cz/vyhodnoceni-grantoveho-rizeni-na-popularizaci-sachu-2025/
https://www.chess.cz/aktualizace-databaze-partii-sscr-3/
https://www.chess.cz/startovni-listiny-mcr-muzu-a-zen-temer-kompletni/
https://www.chess.cz/byly-zverejneny-rozpisy-extraligy-a-ligovych-soutezi-druzstev-2025-2026/
https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-druzstev-v-bleskovem-a-rapid-sachu-2025/
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• Konkurz na turnaje Grand Prix ČR v rapid šachu 2025/2026 

(https://www.chess.cz/konkurz-na-turnaje-grand-prix-cr-v-rapid-sachu-2025-2026/) 

 

• Personální změna na sekretariátu 

(https://www.chess.cz/personalni-zmena-na-sekretariatu/) 

 

• Záměr přidělení statusu Otevřeného MČR amatérů 2026 v praktickém šachu, rapidu a blesku 

(https://www.chess.cz/zamer-prideleni-statusu-otevreneho-mcr-amateru-2026-v-praktickem-sachu-

rapidu-a-blesku/) 

 

• Stojíme za šachovou legendou GM Davidem Navarou 

(https://www.chess.cz/stojime-za-sachovou-legendou-gm-davidem-navarou/) 

 

• Komuniké ze 187. schůze VV ŠSČR 

(https://www.chess.cz/komunike-ze-187-schuze-vv-sscr/) 

 

• 274. díl pořadu V šachu 

(https://www.chess.cz/274-dil-poradu-v-sachu/) 

 

• Vyloučení Petra Koutného ze ŠSČR 

(https://www.chess.cz/vylouceni-petra-koutneho-ze-sscr/) 

 

• Disciplinární řízení se Stanislavem Stárkem a Vojtěchem Plátem 

(https://www.chess.cz/disciplinarni-rizeni-se-stanislavem-starkem-a-vojtechem-platem/) 

 

• Mistrovství ČR amatérů 2025: Týden plný šachu, emocí a rekordů 

(https://www.chess.cz/mistrovstvi-cr-amateru-2025-tyden-plny-sachu-emoci-a-rekordu/) 
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• Vzpomínka na Mgr. Petra Neumana 

(https://www.chess.cz/vzpominka-na-mgr-petra-neumana/) 

 

• 31. Open Klatovy 2025 – vzpomínka na Petra Neumana 

(https://www.chess.cz/31-open-klatovy-2025-vzpominka-na-petra-neumana/) 

 

• Šachový festival 2025 „O KRÁLE KV ARÉNY“ III. ročník Karlovarského šachového festivalu 

(https://www.chess.cz/sachovy-festival-2025-o-krale-kv-areny-iii-rocnik-karlovarskeho-sachoveho-

festivalu/) 

 

• 100 let šachu Říčany 

(https://www.chess.cz/100-let-sachu-ricany/) 

 

• 61. šachové Zaječice 

(https://www.chess.cz/61-sachove-zajecice/) 

 

• 61. šachové Zaječice – závěrečná zpráva 

(https://www.chess.cz/61-sachove-zajecice-zaverecna-zprava/) 

 

• „O Pelhřimovského pěšce“ je dobojováno 

(https://www.chess.cz/o-pelhrimovskeho-pesce-je-dobojovano/) 

 

• Ořechovské boje 2025 – opět rekordní 

(https://www.chess.cz/orechovske-boje-2025-opet-rekordni/) 

 

• Oslavy 80 let od založení šachového klubu ve Velvarech (1945 – 2025) 

(https://www.chess.cz/oslavy-80ti-let-od-zalozeni-sachoveho-klubu-ve-velvarech-1945-2025/) 
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• Oslavy 80 let od založení šachového klubu ve Velvarech zahájeny simultánní partií GM 

Martina Petra 

(https://www.chess.cz/oslavy-80ti-let-od-zalozeni-sachoveho-klubu-ve-velvarech-zahajeny-

simultanni-partii-gm-martina-petra/) 

 

• Turnaj smíšených dvojic – dramatický 4. ročník nakonec ovládli favorité IM Vojtěch Zwardoń s 

WIM Natašou Richterovou 

(https://www.chess.cz/turnaj-smisenych-dvojic-dramaticky-4-rocnik-nakonec-ovladli-favorite-im-

vojtech-zwardon-s-wim-natasou-richterovou/) 

 

• 13. Mezinárodní turnaj rodinných dvojic 

(https://www.chess.cz/13-mezinarodni-turnaj-rodinnych-dvojic/) 

 

• Šachový den Dalovice 2025 

(https://www.chess.cz/sachovy-den-dalovice-2025/) 

 

• TURNAJ JEN TAK 

(https://www.chess.cz/turnaj-jen-tak/) 

 

• MČR v řešení šachových skladeb startuje v sobotu 14. června 2025 

(https://www.chess.cz/mcr-v-reseni-sachovych-skladeb-startuje-v-sobotu-14-cervna-2025/) 

 

• Zlosin Open opět na scéně 

(https://www.chess.cz/zlosin-open-opet-na-scene/) 

 

• Pozvánka na Šachový festival České Budějovice 2025 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-sachovy-festival-ceske-budejovice-2025-2/) 

 

• POZVÁNKA NA LETNÍ ŠACHOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ S GM ZBYŇKEM HRÁČKEM 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-letni-sachove-soustredeni-s-gm-zbynkem-hrackem/) 
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https://www.chess.cz/pozvanka-na-letni-sachove-soustredeni-s-gm-zbynkem-hrackem/


 
   

 

 

• Šachy osob s tělesným postižením 

(https://www.chess.cz/sachy-osob-s-telesnym-postizenim/) 

 

• Techno Scouting v Olomouci 

(https://www.chess.cz/techno-scouting-v-olomouci/) 

 

• Výběrové dívčí soustředění 2025 

(https://www.chess.cz/vyberove-divci-soustredeni-2025/) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R1 v Pardubicích 25. – 26. 7. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r1-v-pardubicich-25-26-7-2025/) 

 

• Školení a semináře rozhodčích R2 i R3 ve Žďáru nad Sázavou 28. 9. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-ve-zdaru-nad-sazavou-28-9-2025/) 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

13.–15. 6. 2025  MČR družstev mladších žáků 

14.–22. 6. 2025  TEPLICE OPEN 2025 

14. 6. 2025  ŠACHOVÝ TURNAJ MLÁDEŽE OPEN AIR při slavnostech města Varnsdorfu 

14. 6. 2025  MČR v řešení šachových skladeb 

14. 6. 2025  Zlosin Open 

15. 6. 2025  Šachový stánek na Dni otců ve Lhotě 

16.–26. 6. 2025  Šachová Olympiáda zrakově postižených 2025 

17. 6. 2025  Budoucí šachové hvězdy na hvězdárně 

21.–22. 6. 2025  20. Pražský šachový festival Zlatá Praha 2025 

21. 6. 2025  20. Zlatá Praha Junior Rapid Open 2025 

21. 6. 2025  20. Zlatá Praha Blitz Open 2025 

https://www.chess.cz/sachy-osob-s-telesnym-postizenim/
https://www.chess.cz/techno-scouting-v-olomouci/
https://www.chess.cz/vyberove-divci-soustredeni-2025/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r1-v-pardubicich-25-26-7-2025/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminare-rozhodcich-r2-i-r3-ve-zdaru-nad-sazavou-28-9-2025/


 
   

 

 

21. 6. 2025  Šachový stan Nýřany 

22.–29. 6. 2025  O pohár Primátora města Prostějov 

22. 6. 2025  20. Zlatá Praha Rapid Open 2025 

23.–25. 6. 2025  MČR školních týmů 2025 

28. 6.–6. 7. 2025  Open Klatovy 2025 

28. 6.–6. 7. 2025  Šachový festival České Budějovice 2025 

28. 6.–1. 7. 2025  Přebor města Vsetína 

28. 6.–5. 7. 2025  OPEN České Švýcarsko 2025 

2.–5. 7. 2025  MANDAVA FIDE OPEN, 4. ročník turnaje mládeže v šachu + doprovodný turnaj 

3.–6. 7. 2025  OPEN ŽĎÁR NAD SÁZAVOU 

4.–12. 7. 2025  ME juniorských družstev 2025 

5. 7. 2025  9. turnaj na šachovém hřišti 

7.–13. 7. 2025  Jihlava Open 2025 

7.–13. 7. 2025  2. ročník Junior Super Tournament 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný červen Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 


